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一（15 分）计算 n级行列式
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ks λλλ +++= L21 ，

LL3,2,1=k ． 

二（15分）证明：多项式 )(xf ， )(xg 的公因式 )(xd 为其最大公因式当且仅当 )(xd 为 )(xf ，

)(xg 的一个组合． 

三（20分）设 A为 sn × 阶矩阵，b为n维非零列向量， rAr =)( ，证明： 

（1） bAX = 有 1+− rn 个线性无关的解向量； 

（2） bAX = 的任一解均可表示为这 1+− rn 个解向量的线性组合． 

四（20 分）若 n阶矩阵 A为半正定矩阵， B 为正定矩阵，证明存在数 0>u ，使得

uE A B uE A+ + > + ． 

五（20分）设 )2(1 ≥⊕⊕= kVVV kL ，τ 为线性空间V 的一个线性变换，对任 

意 V∈α ， )(21 iik V∈+++= ααααα L ，定义 iiii VV ααππ =→ )(,: ，证明： 

),,2,1( kiVi L= 为 −τ 不变子空间的充分必要条件是 ii πττπ = ． 

六（20分）设P为数域， ][)(),(, xPxgxfPA nn ∈∈ × ，且 ( ) 1)(),( =xgxf ， 

T

nxxxX ),,,( 21 L= ， { }0)()(| =∈= XAgAfPXV n ， { }0)(|1 =∈= XAfPXV n ， 

{ }0)(|2 =∈= XAgPXV n ，证明： 21 VVV ⊕= ． 

七（20 分）已知二次型 )0(222),,( 31
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1321 >+−+= bxbxxxaxxxxf ，若二次型

),,( 321 xxxf 矩阵 A的特征值之和为 1，特征值之积为 12− ，求： 

（1）a，b的值；（2）化二次型 ),,( 321 xxxf 为标准形的正交替换． 

八（20分）已知 321 ,, AAA 均为三阶非零矩阵， )3,2,1(2 == iAA ii ， )(0 jiAA ji ≠= ， 

（1）证明： iA 的特征值有且仅有 0和 1； 
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（2）证明： iA 的属于特征值 1的特征向量是 jA 的属于特征值 0的特征向量（ ji ≠ ）； 

（3）若 1α ， 2α ， 3α 分别是 321 ,, AAA 属于特征值 1 的特征向量，证明： 1α ， 2α ， 3α 线

性无关． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


